

# 多米尼加宣布同中国建交

新华社巴拿马城4月30日电(记者苏津)圣多明各消息:多米尼加共和国政府当地时间4月30日晚间宣布,多米尼加与中国建立外交关系。

多米尼加政府法务顾问弗拉维奥·达里奥·埃斯皮纳尔当晚在总统府召开的记者会上宣读了多政府公告。他说,这一决定“是经过长时间的考量并通过与政商各界广泛协商后做出的,是基于多米尼加人民的需求和对未来的展望而做出的”。

公告说,多米尼加承认世界上只有一个中国,台湾是中国领土不可分割的一部分。

公告说,同中国建交将为多米尼

加带来“极为积极的”影响。中国是目前世界第二大经济体。多年来,多米尼加产业界一直呼吁加强同中国在外交和经贸方面的关系。目前,中国已是多米尼加第二大进口商品来源国。建交后,两国经贸发展潜力将会更大,多米尼加的对外政策也将进入一个新时代。

国务委员兼外交部长王毅北京时间5月1日上午在北京与多米尼加外长巴尔加斯签署《中华人民共和国和多米尼加共和国关于建立外交关系的联合公报》。自公报签署之日起,中华人民共和国和多米尼加共和国相互承认并建立大使级外交关系。



当地时间4月30日,在多米尼加圣多明各,多米尼加政府法务顾问弗拉维奥·达里奥·埃斯皮纳尔在总统府召开的记者会上发言。



## 劳动节 劳动忙

5月1日,江苏省泰州市一化纤公司纺织工人在生产一线作业。当日是“五一”国际劳动节,众多劳动者在劳动中度过节日。

新华社发

## 铁路迎来小长假返程客流高峰

新华社北京5月1日电(记者樊曦)记者从中国铁路总公司获悉,1日是“五一”小长假的最后一天,全国铁路迎来返程高峰,预计发送旅客1403万人次,加开列车810列。

4月30日,全国铁路开行旅客列车8028列,其中加开列车589列,共发送旅客1155.7万人次,同比增加64.7万人次,增长5.9%,铁路运输安全有序。其中,北京局集团公司发送旅客118.3万人次,同比增加3.4万人次,增长2.9%;上海局集团公司发送旅客247.4万人次,同比增加10.4万人次,增长4.4%;广州局集团公司发送旅客159.4万人次,同比增加8.9万人次,增长5.9%。

为应对返程客流高峰,铁路部门科学安排运力,灵活优化列车运行图,最大程度满足旅客出行需求。哈尔滨

局集团公司加开北京、大连方向列车,并对哈大、哈齐高铁动车组进行重联运行,大大提升运力。武汉局集团公司在汉口至宜昌、驻马店、漯河等城市间加开52趟客车,并对20趟省内动车进行重联运行,每趟动车席位由600余个增加至1200余个,运力翻倍。西安局集团公司每天安排88趟高铁动车往返于西安与华山间,平均10.5分钟一趟,满足华山络绎不绝的游客。上海局集团公司通过加开客车、动车组重联,挖潜扩能,精准开车,加开各个方向客车158列。

铁路部门提示,已通过互联网、电话成功预订但尚未取票的旅客,请尽量提前取票,以免耽误行程;乘车时请携带车票及与票面信息一致的有效身份证件,预留充足时间安检、取票、验票进站。

## 我国在运核电机组增至38台

据新华社电 据中国核能行业协会最新统计,一季度,随着田湾核电厂3号机组投入商业运行,我国投运的核电机组共38台,装机容量达到3693万千瓦。各运行核电厂严格控制风险,继续保持机组安全稳定运行。

该协会近日首次编制出版的《中国核能发展报告》显示,中国核电采用当前最先进的技术,尊重全球最高的安全标准。十多年来,我国在运核电规模持

续增长。在广东、福建、浙江和海南等东南沿海省份,核发电量占比超过15%,最高已超过25%。机组运行安全稳定,总体运行业绩指标优良。

此外,我国核电装备制造能力持续提升,自主百万千瓦级核电机组国产化率已达85%以上,具备年产8至10台套百万千瓦级压水堆核电主设备制造能力。

## 伊朗伊斯兰革命卫队称决不放弃发展弹道导弹

据新华社电 据伊朗塔斯尼姆通讯社当地时间4月30日报道,伊朗伊斯兰革命卫队副司令侯赛因·萨拉米当天表示,伊朗决不会放弃发展弹道导弹。

萨拉米强调,伊朗导弹是防卫性质的,是对敌人的主要“威慑力量”。他表示,伊朗发展弹道导弹符合国际法,相关反伊言论毫无道理。

法国总统马克龙近日访美时表示,他与美国总统特朗普讨论了未来可能针对伊朗制定一项“新协议”,该协议除

现有伊核协议内容外,还需确保伊朗在2025年后不发展核力量、不研发弹道导弹,并阻止伊朗在中东地区扩大影响力。

今年1月,特朗普宣布最后一次延长美国对伊核问题的制裁豁免期,将5月12日定为修改伊核协议的最后期限,并扬言如果届时没有令他满意的修改方案,美国将退出伊核协议。特朗普要求欧盟和美国国会同意修改伊核协议,增加限制伊朗发展弹道导弹等内容。

## 芬兰庆祝大学生戴帽节

当地时间4月30日,在芬兰首都赫尔辛基市中心,一群学生为阿曼达雕像戴上学生帽后尽情欢唱。每年的4月30日是赫尔辛基的大学生戴帽节。这一天,学生们在吊车的帮助下为赫尔辛基市中心的少女阿曼达雕像戴上帽子,人们聚集在雕像周围尽情狂欢。

新华社记者李骥志摄

